



Țara Roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIII

4 pagini 50 bani

Nr. 12 596

Joi

4 decembrie 1986

O înaltă îndatorire patriotică a fiecărui gospodar

Produsele agricole contractate — predate integral la fondul de stat

• Dind dovadă de înaltă conștiință patriotică fiecare gospodar să predea în cel mai scurt timp, la fondul de stat produsele agricole contractate.

• Consiliile populare, cu sprijinul întreprinderilor de industrializare a laptelui

și a cărnii, a cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor să deslășoare o activitate susținută pentru a încheia în cel mai scurt timp contractele planificate cu producătorii particulari pentru 1987.

A mai rămas mai puțin de o lună până la finele anului, timp în care contractanții de animale și produse animaliere din județul nostru trebuie să-și onoreze integral obligațiile pe 1986 și să încheie noi contracte pentru anul viitor. O recentă analiză pe această temă pune în evidență faptul că preluarea bovinelor s-a făcut numai în proporție de 77,9 la sută, deși au existat condiții pentru predarea de către producători a tuturor animalelor contractate. Că este așa o dovedesc exemplele comunelor Zerind (a predat cu 53 la sută mai multe bovine decât au fost contractate), Fintinele (51 la sută peste prevederi), Mișca,

Semlac, Șeprenș, precum și orașele Lipova, Chișineu Criș și Pincota care au predat integral animalele contractate pe acest an. Din păcate însă, sînt numeroase contracte neonorate (la bovine) în comunele Seles, Hălmăgel, Hălmăgia, Covășint, Brazil, Tirnova, orașul Curtici și în alte localități, ceea ce vorbește de la sine despre slaba preocupare a consiliilor populare locale în acest domeniu.

Realizările de pînă acum — doar 23,4 la sută din porcii contractați au fost predați — nu sînt de natură să mulțumească. Și la această specie însă situația predărilor se prezintă diferențiat, în func-

ție de preocupările consiliilor populare, de atenția pe care primarii o acordă acestei activități. Astfel, în timp ce contractanții din municipiul Arad, comunele Mișca, Fintinele și altele au realizat peste media județului gospodarii din comunele Olari și Șilindia nu au predat nici un porc, din Brazil a ajuns la fondul de stat un porc, din Pleșcuta patru, din Dezna 0,3 la sută din contractele încheiate.

La specia ovina, contractele au fost onorate în proporție de peste 70 la sută dar în timp ce unele comune cum sînt Cărand, Socodor

Ș. T. ALEXANDRU

(Cont. în pag. a III-a)

Producția anului viitor, temeinic pregătită

Au mai rămas puține zile pînă la sfîrșitul primului an al actualului cincinal, an pe care și oamenii muncii de la întreprinderea „Arădeanca” sînt hotărîți să-l încheie cu rezultate bune în îndeplinirea sarcinilor de plan, constituind astfel o bază trainică producției din anul viitor.

— În prezent, întregul nostru colectiv de muncă — ne spune Marieta Nemes, director adjunct al întreprinderii — acționează pentru realizarea ritmică și în întreaga sortimentală stabilită a producției planificate, în centrul preocupărilor situîndu-se onorarea contractelor încheiate cu beneficiarii de peste hotare. În această privință aș dori să precizez că preluăm îndeplinirea sarcinilor de plan la export pe acest an în proporție de 129 la sută, aceasta ca urmare a onorării cu promptitudine, pe lângă contractele inițiale și pe cele încheiate suplimentar. Menționînd faptul că

preluăm îndeplinirea integrală a producției fizice planificate pe acest an, în condițiile reducerii cu 7 lei a cheltuielilor totale la 1000 lei producție marfă, am constituit o bază solidă pe care se va situa producția anului 1987, producție pe care ne străduim s-o pregătim în cele mai bune condiții. Și aceasta în așa fel încît

La întreprinderea „Arădeanca”

încă din primele zile de muncă a anului viitor să fie respectate programele zilnice.

— În ce stadiu se află pregătirile pentru producția lui 1987?

— Într-un stadiu avansat deoarece le-am început cu mai mult timp în urmă. La această dată, peste 80 la sută din capacitatea de producție a întreprinderii este acoperită cu contracte urmînd ca în săptămîna viitoare acțiunea să fie finalizată. Și pentru anul viitor am avut în vedere exigențele beneficiarilor interni și externi, dovadă că pe lângă produsele pe care le avem în fabricație am oferit spre contractare 14 noi modele de păpuși și 9 articole de figurine.

Evident că aceste pregătiri s-au completat cu cele privind asimilarea de tehnologii moderne, economice, cu preocupări privind valorificarea superioară a capacităților de producție și a timpului de muncă. Tovarășa Marieta Nemes mă invită în continuare la atelierul de proiectare tehnologică și autoutilare unde sînt întrerlocutori inginerii Gheorghe Vlad și David Acoș. Aceștia sînt vorbesc despre tehnologiile puse la punct pentru fabricația anului viitor.

CORNELIU FAUR

(Cont. în pag. a III-a)

La Vinga: E necesară o acțiune sistematică, continuă

Gospodarul harnic și prieten se cunoaște nu numai după felul cum arată casa, curtea sau grădina, ci și după animalele, păsările pe care le crește. Asemenea gospodari pot fi întâlniți și la Vinga, comună mare și frumoasă, dar și în satele aparținătoare ei, Mănăștur și Mallat. Acum că se apropie sfîrșitul anului se face bilanțul activității și în gospodăriile personale ale cooperativitorilor, ale altor locuitori din această parte a județului. Acest bilanț se referă în primul rînd la felul cum s-au achitat cetățenii de onorarea îndatoririlor ce le au față de stat prin contractarea animalelor și altor produse agricole. Trezind în revistă acest aspect al activității locuitorilor cu primarul comunei Vinga, tovarășul

Teodor Tudor, constatăm că încă mai sînt restanțe. Dacă la bovine planul de contractare este aproape realizat, la alte specii de animale sau produse se constată mari rămîineri în urmă. Astfel, la porcine s-au realizat 297 contracte din numărul de 495 planificate, la ovine din 1096 capete cit s-au prevăzută s-au contractat doar 495 capete. Situația apare și mai nesatisfăcătoare cînd este vorba de livrarea animalelor, deoarece la porcine, de pildă, au fost predate doar 55 animale. De ce se acționează într-un asemenea ritm, de care nu poate fi satisfăcut nici primarul, nici ceilalți factori de răspundere

A. DUMA

(Cont. în pag. a III-a)



Aspect de muncă în secția montaj a întreprinderii de orologerie Arad. Foto: AL. MARIANUȚ

Organizarea temeinică — cheazășia eficienței studiului

La întreprinderea de vagoane am purtat o discuție cu tovarășul Victor Catavei, secretar adjunct cu problemele de propagandă al comitetului de partid, despre preocupările care există aici pentru a conferi o nouă calitate învățămîntului politico-ideologic.

— După cum știți, măsurile adoptate recent de conducerea partidului privind îmbunătățirea organizării și desfășurării învățămîntului politico-ideologic în anul de studiu 1986—1987 își propun sporirea forței de mobilizare și dinamizare a energiilor creatoare ale comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii în concordanță cu înaltele comandamente ale noii etape pe care Congresul al XIII-lea a deschis-o în istoria patriei. Este vorba de

de a imprima o nouă calitate învățămîntului politico-ideologic, chemat să contribuie în mare măsură la opera de lăurire a unui om nou, cu o înaltă conștiință

Învățămîntul politico-ideologic

socialistă și comunistă. În această viziune, un rol hotărîtor are organizarea, asigurarea celui cadru optim pentru un studiu temeinic, puternic angajat în cunoașterea, însușirea și aplicarea în viață a politicii partidului. Ce ne puteți relatea în legătură cu această problemă?

— Pornind de la noile exigențe puse de conducerea partidului, de la faptul că învățămîntul politico-ideologic se desfășoară într-un sis-

tem unitar, noi am acordat o deosebită atenție organizării studiului, astfel încît să se asigure însușirea aprofundată a politicii interne și externe a partidului nostru,

a problemelor nou apărute, în strînsă legătură cu specificul activității fiecărui colectiv din secții și ateliere, cu preocupările de zi cu zi ale cursanților. De la început se cuvine amintit că practic, întregul colectiv de muncă studiază. Astfel, au fost organizate 129 de cursuri în care au fost cuprinși 4700 de comunisti și U.T.C.-iști care aspiră și se pregătesc în vederea primirii lor în rândurile partidului. Pentru cel

primul de cîrînd în partid, au fost organizate cursurile anuale de studiere a Statutului P.C.R., a principiilor și metodelor muncii de partid, cursuri care funcționează pe lângă comitetele de partid din secțiile mai mari ale întreprinderii. Mai sînt organizate în acest an de studiu 85 de cursuri care cuprind aproximativ 2800 de U.T.C.-iști, 121 de cursuri pentru pregătirea politico-ideologică a membrilor de sindicat și a celor cuprinși în organizațiile democratice și unității socialiste.

— Noile instrucțiuni conțin indicații exprese cu privire la organizarea studiului politico-ideologic al cadrelor

I. BORȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

TELEX

• Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o hotărîre privind reinscrierea Noului Caledoniei, posesiune franceză, în cadrul teritoriilor neautonome care trebuie să-și dobîndească independența, transmite agenția France Presse.

Proiectul de rezoluție în acest sens a fost prezentat de țările membre ale Forumului Pacificului de Sud. • Afganistanul și Pakistanul vor relua, la 11 februarie 1987, la Geneva, negocierile indirecte referitoare la situația creată în jurul Afganistanului — a declarat Diego Cordovez, reprezentant special al secretarului general al O.N.U., după convorbirile avute la Islamabad.

• Aflat într-o vizită oficială în Statele Unite, Nell Kinnock, liderul Partidului Laburist (de opoziție) din Marea Britanie, a dezaprobat — într-un interviu acordat rețelei de televiziune „NBC” — hotărîrea guvernului american de a nu respecta prevederile Tratatului Salt-2.

Săptămîna educației juridice pentru pionieri și școlari

In perioada 1-7 decembrie a.c., Consiliul Județean al Organizației pionierilor a inițiat cea de a doua ediție a „Săptămîni educației juridice pentru pionieri și școlari”, acțiune care include o suită de întâlniri ale purtătorilor cravatei roșii cu tricouri cu reprezentanți ai organelor de procuratură, ai M. I. și cu juriști, dezbateri, medalioane științifice, mese rotunde, expunerți, simpozioane etc.

de educație moral-cetățenească a tinerii generații, iar tovarășul Teodor Pătrăuță, președintele Consiliului județean al Organizației pionierilor a subliniat contribuția organizației pionierilor la educația moral-cetățenească a copiilor. Pe parcursul „Săptămîni educației juridice” vor fi organizate, la nivelul fiecărei unități de pionieri, dezbateri pe teme cum sînt: „A.B.C.-ul juridic”, „Codul etic al pionierilor în acțiune”, „Legile țării, legile noastre”, „Rolul opiniei colective în prevenirea abaterilor de la morală comunistă”, Alături de acțiunile amintite mai sus, deosebit de instructive și atractive sînt concursurile gen „Cine știe răspunde” pe teme: „Educația rutieră, educația pentru viață”, „Legile ne apără și ne ocrotesc” și mesele rotunde. Toate aceste acțiuni se constituie ca parte integrantă din programul de educație comunistă, patriotice și revoluționară a tinerii generații.

BREVIAR PIONIERESC

Sub genericul „Patrie română, țară de eroi”, pionierii Școlii generale din Pincota au evocat momentul de la 1 Decembrie 1918 — Unirea cea Mare — prin organizarea unui concurs gen „Cine știe câștigă”. Concursul a fost câștigat de echipajul format din pionierii: Jana Achimet, Leontin Fluieraș, Monica Rasa, Dorin Mariș și Sorin Pribac — transmite prof. Dorel Tomodan, subredacția Pincota. Solmiș patriei de la Grădinița p.n. nr. 21, împreună cu pionierii clasei a VI-a A de la Școala generală nr. 7 Arad, sub îndrumarea directorului Cornelia Neșcu au prezentat în fața colegilor montajul literar-muzical „E scris pe tricouri unire”, dedicat evenimentului de la 1 Decembrie 1918. In cadrul activităților politico-educative organizate de C.P.S.P. Pecica a avut loc, recent, acțiunea

„Porumbelul păcii”. Programul, prezentat în fața pionierilor, a cuprins cîntece și versuri pentru pace, scena „Mileniul III”, realizată și prezentată de membrii cercului de teatru pionieresc, sub conducerea prof. Marinela Solomie și prezentarea albumului „Porumbelul păcii” realizat de membrii cercului foto sub conducerea directorului, prof. Felicia Cheverean — transmite prof. Adela Popovici. La C.P.S.P. Sîntana a avut loc acțiunea „File de istorie” la care au participat peste 200 pionieri de la cele două școli din comună. Acțiunea s-a desfășurat sub forma unei întâlniri cu prof. Eugen Gluck, la care a fost evocată figura lui Mircea cel Mare — transmite prof. Elisabeta Oprea. Membrii cercului de arte plastice al C.P.S.P. Nădlac au organizat, la Școala generală din Seletin, o expoziție de desene și

lucrări de tapiserie sub genericul „Soarele copilăriei” — transmite prof. Maria Ștefanko. La Școala generală din Păuliș a avut loc adunarea reprezentanților comunei al Organizației pionierilor. Au participat cadre didactice și pionieri fruntași din Păuliș, Sîmbăteni, Cladova și Bărața. După analiza activității desfășurate în anul școlar trecut s-a ales activul pionieresc al comitetului comunal al Organizației pionierilor — ne relatează Monica Sabău, președinta Comisiei comunale a O.S.P. In cinstea zilei de 1 Decembrie 1918, la Grădinița p.n. nr. 4 Arad a avut loc un concurs sub genericul „File din istoria patriei” la care au participat echipele ale grădinițelor: p.n. 24, p.p. 5, p.p. 9, p.n. 4 in colaborare cu detașamentul de pionieri al clasei a VI-a A a Școlii generale nr. 3 Arad — transmite pioniera Felicia Iamândi. D. VIZITIU

Cronica
Partile al-...
14, 16,
18,
19,
20,
21,
22,
23,
24,
25,
26,
27,
28,
29,
30,
31,
32,
33,
34,
35,
36,
37,
38,
39,
40,
41,
42,
43,
44,
45,
46,
47,
48,
49,
50,
51,
52,
53,
54,
55,
56,
57,
58,
59,
60,
61,
62,
63,
64,
65,
66,
67,
68,
69,
70,
71,
72,
73,
74,
75,
76,
77,
78,
79,
80,
81,
82,
83,
84,
85,
86,
87,
88,
89,
90,
91,
92,
93,
94,
95,
96,
97,
98,
99,
100

Un poet al peisajului

Sala „Forum” găzduiește în zilele acestea a patra expoziție personală a pictorului Andrei Pfeiffer. Cei doi ani trecuți de la ultima „personală” („Casa artelor” — Sibiu, 1984) au permis pictorului arădean să-și clarifice drumul, să-și decanteze ideile și intențiile artistice. Lucrările expuse pe simlezele „Forum” vădesc cu prisosință acest lucru. Cu toate că „salturile” lui Andrei Pfeiffer de la o expoziție la alta nu sînt spectaculoase, multe dintre lucrările recent expuse aduc cunosătorului noutăți demne de a fi relevate. Este evident că cele aproximativ treizeci de lucrări de la „Forum” vădesc încă o dată deosebitul simț al culorii pe care îl are pictorul, precum și calitățile sale de poet al peisajului citadin. Dar lucrările ne mai „spun” ceva. Și anume faptul că, scăpat de sub chingile unei rigurozități care îl stînjea într-o oarecare măsură, pictorul reușește să fie mult mai a-

proape de el însuși și, ceea ce este deosebit de important, mult mai aproape de noi. O altă observație care se impune este cea referitoare la echilibrul compozitional al multor tablouri („Stradă medievală”, „Curtă lipoveană”, „Compoziție”, „Casa la Obrășta”), echilibrul care le conferă un deloc neglijabil atu în plan artistic. Cu siguranță, Andrei Pfeiffer este un liric. El știe să privească natura, știe cum se privește o casă, o stradă, un arbore, o pădure, un deal sau un rîu pentru a descoperi miracolul care stă în spatele lucrurilor. Privind, el se lasă cuprins de emoție, pentru a ne-o transmite apoi nouă prin intermediul tablourilor. Ca acul unui seismograf deosebit de sensibil, penelul său vibrează intens la impactul pe care îl produce natura asupra sufletului său de artist („Gîngășie de pădure”, „Portret de platan”, „Mureșul la Solmos”, „Castelul”). HORIA UNGUREANU

Carnet plastic

O etapă de la care așteptam mai mult

Cum era de așteptat, Strungul a cucerit ambele puncte în disputa cu CFR Cluj-Napoca. A fost un joc apreciat de cei prezenți în tribune (destul de mulți spectatori pentru o vreme așa de umedă), în care gazdele au arătat parca o „creștere” și o mai bună așezare în teren. De remarcat, pofta de gol a lui Zöllner, Ujvari și chiar Giurgiu. Păcat că ultimul a primit un nou cartonaș galben și duminică la ora jocului cu Metalul Bocșa va lua loc în tribună. Spectatorii au fost nemulțumiți și de această dată de jocul lui Iova și, mai ales, de atitudinea nesportivă față de antrenorul său. Iova trebuie făcut să înțeleagă ceea ce a cam uitat: anume, că sportul trebuie să fie un promotor al fair-play-ului, în teren, cît și în afara lui. Dar vorbind despre Strungul, să scoatem în relief elanul și dirigența cu care echipa își apără șansele în fiecare întâlnire. Este o atitudine față de joc ce merită a fi respectată și care n-o prea întâlnim la UTA, mai ales la jocurile din deplasare. Chiar și duminică, la Bocșa, deși a condus cu 1-0, prin golul lui Bîtea, echipa textilistă n-a putut nici să păstreze rezultatul, nici să revină după ce gaz-

dele au luat conducerea. Celor ce azi îmbracă tricoul alb-roșu le reamintim că UTA a întrecut pe Fejenoord prin ambiție, angajament și dăruire și nu prin valoare. Altfel spus, cînd vrei, cînd lupii plîni la epuizare reușesc să te împul în fața adversarului. Cînd nu, se impune el, chiar dacă e mai puțin valoros, cum de altfel s-a întimplat și la acest ultim joc. După opinia stăncantului Mihai Țirlea, jocul de la Bocșa s-a pierdut și pentru faptul că UTA, deși a dominat net după pauză, a jucat mai mult pe lățimea terenului decît în profunzime, spre poarta adversă. Nici nu e de mirare, dacă ne gândim la slabele servicii — în atac, dar și în apărare, ale liniei de mijloc — control de greutate, dacă vrei!, al oricărei echipe. Sigur, una din explicații ar fi aceea că la Bocșa (dar și cu alte prilejuri) niciunul dintre jucătorii care au alcătuit linia mediană nu s'at balii de profesie (nici Lucaci, nici Filip, nici Vuia). Să nu mai vorbim de absența unui conducător de joc. Am crezut la un moment dat în Vârșand, dar el n-a câștigat în forță și nu dovedește ambiția necesară pentru a se impune. Rămîne, deci, ca Pigulea și Vaczi să se gin-

Post-cronica microbistului

dească și la acest aspect cînd se va face completarea lotului. Pe Ștefan Czako, antrenorul Vagonului, l-am sollicitat să ne spună cum a fost la Ghelar. Iată, pe scurt, răspunsul primit: „A fost un joc la discreția noastră, cu un arbitraj bun. Am jucat pe atac și nu pot spune că nu ne-am creat ocazii. S-a ratat însă nepermiș, înct din trei puncte am cucerit doar unul, ca și Progresul Timișoara la Simeria (1-1, n.n.). Mai prezuez că în minutul 23, meciul s-a întrerupt, mai bine de o oră, din cauza unei cete dense și că noi am alintat în joc pe Butaru — Rad, Galca, Borugă, Grad — Müllroth, Leac, Hirmler, Tucudean — Nagy (Căsu), Vîntoruu”. Acestea fiind opinile antrenorului, să spunem că rezultatul nu e rău, dar nici nu poate satisface pe deplin. La Ghelar trebuia să se obțină toate cele trei puncte, fiindcă Mînerul trece printr-o perioadă mai puțin fastă. Nereușindu-se victoria, Progresul Timișoara rămîne mai departe (în mod normal, plîns în retur) cu același avans de cinci puncte. E mult, dar mai sînt de jucat 16 etape. Oricum, lupta se dă de acum în doi, fiindcă Progresul și Vagonul s-au desprins de pluton. Vor reuși arădenii să refacă diferența? Iată o întrebare ce rămîne să primească răspuns abia la anul viitor. TRISTAN MIHUȚA

In general, bine; mai sint totuși și neajunsuri

Este cunoscut faptul că în perioada sezonului rece, pe șantiere, la punctele de lucru și în alte locuri se intensifică folosirea altă a instalațiilor electrice, cît și a sistemelor de încălzit. Neînțelegerea și, mai ales, neexploatarea corespunzătoare a acestora, cît și lăsarea lor în funcțiune fără supraveghere au constituit și constituie tot altăcauze de incendii. Un recent control efectuat în scopul depistării și înlăturării unor neajunsuri în acest sens a scos în evidență preocuparea majorității factorilor de răspundere din cadrul organizațiilor de execuție a lucrărilor de construcții și instalații, de a lua măsurile necesare, în concordanță cu prevederile normelor de prevenire și stingere a incendiilor. Nu putem trece însă cu vederea faptul că s-au constatat și multe nereguli, ieșite din comun fiind situația găsită la căminele de neaj-

milisti — în special căminele nr. 4 și 5 — ale I.A.C.M. Arad din str. Cocorilor. În cadrul acestora instalațiile electrice prezintă foarte multe improvizatii, se folosesc mijloace electrice improvizate pentru încălzit și preparatul hranei, și, mai ales, pe timpul nopții. Pentru prevenirea unor eventuale incendii considerăm necesar a reaminti celor interesați, cîteva din măsurile ce se impun de urgență: verificarea tuturor instalațiilor electrice și a sistemelor de încălzit și înlăturarea defectunilor existente; întreprinerea și exploatarea acestora în stricată concordanță cu prevederile normelor de prevenire și stingere a incendiilor interzicîndu-se, totodată, folosirea tuturor instalațiilor și mijloacelor improvizate. O atenție deosebită trebuie acordată executării lucră-

rilor cu foc deschis sau folosirii diverselor mijloace de încălzit în spații închise în prezența materialelor combustibile și concomitent cu executarea unor lucrări care prezintă pericol de incendii (lipiri de covoare pvc, vopsitorii în ulei etc). Deosebit de importantă este și instruirea întregului personal din subordine în sensul cunoașterii și, mai ales, a respectării cu strictețe a tuturor regulilor de prevenire a incendiilor specifice acestui sezon. De asemenea, este necesar de a se lua măsuri corespunzătoare de protecție împotriva înghețului la instalațiile de alimentare cu apă și, a mijloacelor din dotare pentru asigurarea intervenției în cazul în care, totuși, se vor produce incendii sau începuturi de incendii. Ing. ȘTEFAN GURAN, din Grupul de pompieri al județului Arad

Înot: Victorii arădene în finala pe țară

La sfîrșitul săptămîinii trecute, bazinul acoperit din municipiul nostru, a fost gazda finalei pe țară a concursului republican a echipei selecționate de județ, alcătuite din copii de 9 și 10 ani. La startul întrecerii s-au aliniat înotătorii reprezentînd 10 județe, ceea ce a făcut ca întrecerile la fiecare probă să fie viu disputate. Prezenți în concurs, elevii antrenorului prof. Doru Oniță, de la Clubul sportiv școlar Arad au obținut rezultate frumoase, clasîndu-se mereu pe primele locuri pe podiumul de premiere, fiind astfel răsplătiți cu frumoase medalii și diplome. Printre câștigătorii probelor s-au numărat Ramona Clidovan (50 m liber, 100 m liber și spate), Marius Tamaș (100 m bras și liber), Adina Telcian (50 m flufu-

re), Cristina Hegedûs (100 m bras), Dan Schranco (50 m flufure), Lucia Bărcușă (100 m spate) și Adriana Kôrmenec (100 m bras). De asemenea, tinerii înotători de la CSS Arad au intrat în posesia medaliilor de aur și în probele de ștafetă, adjudicîndu-și victoria în cinci ștafete. In afara câștigătorilor, pe podium au mai urcat, clasîndu-se pe locurile II și III Adina Telcian, Dan Schranco, Florin Pop, Arthur Bugi, Diana Ferician și Andrea Sebes. In urma probelor disputate, în clasamentul general, primul loc a revenit selecționatei județului Arad, cu un total de 333 puncte, fiind urmată, în ordine, de județele Prahova, 247 puncte și de Suceava, 245 puncte. AL. CHIEBELEU

DE STAT
ARAD
4 decembrie ora 19,
spectacol M* de Cap...
FILIA DE STAT
ARAD
pentru
ocazii oca-
zionale, ban-
chetă, recep-
ții, etc. cu
prețuri sca-
zute în ve-
dele orele
10-12 la Pa-
latu-
lui C...
1986, ora
11 în sim-
fonie Școlii
gen-
erale în pro-
gram și lupul
de S. Pichiev.
Dimitrie Cru-
zu.
Pe de stat
Arad în sala
Palatului azi,
4 decembrie,
ora 12, concert
sim-
fonic Școlii
gen-
erale în pro-
gram. A. Mo-
zart. Vite lu-
lară. Chis
Dăruț clarinet,
Giumburel —
fagot, Mihai —
corn, Horia
Pava

Produsele agricole contractate — predate integral

(Urmare din pag. 1)

și Șofronea și-au îndeplinit sarcinile pe acest an, altele cum sînt Moneasa (n-a predat nici o ovină la contract), Ignești, Dezna, Șiria, Covășini și altele înregistră serioase restante.

Nici laptele de vacă n-a fost predat decît în proporție de 46,3 la sută, dar și aici în acest domeniu se poate vedea care consiliul popu-

lare și-au făcut pe deplin datoria și care nu s-au achitat integral de sarcini. Astfel, în timp ce contractanții din Arad, Fîntînele, Vinga și Zimand și-au onorat integral sarcinile, contractanții din comunele Craiva, Bocsig, Hălmașu, Hălmașel, Virfurle, Vladimirescu și altele mai au de predat mari cantități de lapte.

Concomitent cu prelucrarea din gospodăriile populației a

produselor agricole contractate pe 1986, consiliile populare au sarcina de a încheia contractele pentru anul viitor — acțiune care trebuie să se încheie pînă la sfîșitul lunii ianuarie 1987. În funcție de suprafața deținută de fiecare gospodărie țărănească și de numărul de animale pe care le are se vor încheia contracte în conformitate cu normele legale în vigoare.

E necesară o acțiune sistematică, continuă

(Urmare din pag. 1)

din comună? Este drept, după cum am fost informați, situația contractării și livrării animalelor a fost analizată în biroul comitetului executiv al consiliului popular, apoi cu activul comunal de partid, cu deputații, stabilindu-se măsuri pentru impulsivarea acțiunii. Dar cînd au fost ele inițiate? A-bia în ultimul timp cînd s-a văzut că situația se cam lărgănează, în loc să se fi acționat sistematic pe tot parcursul anului. Că se pot obține rezultate bune o dovedește faptul că în scurt timp s-a reușit să se încheie contracte pentru anul vi-

tor la 50 porci, 55 bovine și alte produse. Apoi, credem că era necesar să fie popularizată din timp unită gospodări frunțași cum sînt Nicolae Popescu care singur a contractat 3.000 litri lapte de oaie, Dimitrie Silaghi, Alexandru Buracik, Alanasie Soteu, Petru Ferdinean și alții care au încheiat contracte cu statul pentru livrarea unor cantități mari de produse.

Și la Șagu situația contractării de animale se cere mult intensificată printr-o muncă perseverentă de convingere a gospodărilor. În săși tovarășa Emilia Brănel, vicepreședintele consiliului popular comunal ne demon-

stra că în ziua vizitei noastre (2 decembrie) s-au încheiat cu producătorii 110 contracte la porcine, 100 la ovine, 190 hl lapte de vacă, 25 hl lapte de oaie, cîteva la bovine etc. Dar, în același timp se impune recuperarea restanțelor la livrările din acest an atît la porcine cît și la bovine și ovine. Aceasta mai ales la Șagu, deoarece la Firiteaz și Fîscuț cetățenii se preocupă să livreze animalele și produsele. În frunte cu președinții celor două cooperative agricole, locuitorii ca Vasile Codrea, Ioan Mihai, Gheorghe Cipal, Dimitrie Mișcovici și alții sînt primii la predarea animalelor și produselor.

Acolo, la masa controlului final din atelierul bușce, pisicile primesc „certificatul de liberă trecere”, ori sînt oprite și se reintrorc la cel care nu le-a executat cum trebuie. O atmosferă de examen, sobră, exigentă și totuși tovarășească, de colaborare și înțelegere

Un om al datoriei...
Nici să găsească eventuale scuze, să-l convingă pe controlorul de calitate că „merge și așa”, ori că „altfel nu se poate”. Omul acesta mărunțel, cu părul nins de ani, știe foarte bine că pe umerii lui a-pasă o mare răspundere și mai știe exact ce se poate, ce parametri trebuie să a-bă fiecare piesă „ca să meargă”. Înainte de a fi controlor de calitate, comunistul Petru Golljan a fost muncitor. A învățat meseria de strungar în condiții grele. De aceea, cînd a ajuns să lucreze aici, la întreprinderea de mașin-unelte, întreprindere nouă,

modernă, undă omul era om, apreciat după meritele sale, tovarășul Golljan și-a dezvoltat întreaga-i vocație de nelăntrecut meseriaș, strungar cu minte de aur. N-a fost zgîrcit niciodată cu bogăția de cunoștințe profesionale pe care o po-

te tovarășii de muncă. Nu lăcînd pe „Inspectorul” ei, rămînînd același om modest și cumpătat, dovedind exigență și o înaltă competență profesională, o înțelegeră deosebită a oamenilor, a putut să le fie de un real folos, să-i determine să-și lubesească meseria, să înă la prestigiul colectivului. Timpul îndelungat el a fost propagandist la învășmintul politico-ideologic, membru al biroului organizației de bază, dar mai ales el a fost activist de partid la ajutorul să cunoască oamenii, să muncească cu ei, să le fie de folos.

— Da, acesta a fost tovarășul Petru Golljan — ne scrie și corespondentul nostru voluntar Toader Enache, muncitor în același atelier al I.M.U.A. Și acum, după peste 44 de ani de muncă, lată că a sosit vremea pensonării acestui om minunat.

I. B.

pe șleau

Pe str. Cloșca, în dreptul clădirii cu nr. 2 se află de mai multă vreme o groapă, adevărată „capcană” pentru trecători.



— Nu-mi mai face teorii cu lipsa de grijă a gospodărilor orașului; ajută-mă mai bine să ies de aici!

Caricatură de IL. TEODORESCU

Producția anului viitor

(Urmare din pag. 1)

tor împreună cu avantajele lor concretizate în sporul de eficiență în totalitatea lor fiind deja operaționale. Rînd pe rînd află amănunte despre metoda de obținere a granulelor de polimerizări de vinil din M.R.R. de pastă plastisol prin care gradul de valorificare al materiei prime sporește cu 30 la sută, modificările aduse tehnologiei de execuție a globului ocular cu iris litografiat ce înlocuiește o operație care se făcea manual, schimbarea metodei de fabricație a garniturii levier-viteză de la autorismele Dacia prin geliere cu confecționarea lor prin injectare, modalitate care conduce la reducerea pierderilor tehnologice cu 2,5 la sută și multe altele.

— Putem zice că practic am încheiat toate pregătirile pentru producția din anul viitor, intervine din nou tovarășa Marilena Nemes. Toate tehnologiile amintite ne vor aduce însemnate sporuri de

productivitate, vom valorifica superior materia primă. O serie de alte măsuri au avut drept scop reducerea consumului de energie electrică un capitol distinct în preocupările noastre de a fi mai eficienți decît în acest an. Aș remarcă în acest sens conceperea de utilaje, seturi de matrice ce comprimă două sau trei operații făcute inițial de mașini distincte pe una singură ce le execută simultan, apoi îmbunătățirea randamentului termic la cuptoarele de geliere, micșorarea gabariturii la alte tipuri de cuptoare, redistribuirea mai judicioasă pe schimburi a timpului de funcționare a marilor și micilor consumatori în întregime finalizate încă de acum. Pe aceste baze am calculat că în 1987 vom putea realiza producții mai mari decît în acest an, în condițiile reducerii cheltuielilor totale care se vor situa cu o valoare de 6 lei la 1.000 lei producție marfă sub cifra prevăzută.

Festival de poezie și muzică țără

Recent, Palatul cultural a găzduit o manifestare de excepție datorată celor mai tineri creatori și interpreți de poezie și muzică, elevii liceelor din municipiul și județul nostru.

Tradiționalele concursuri de recitări ne-au obișnuit cu gustul ales al tinerilor în materie de poezie, nemăimintînd pe nimeni dragostea perpetuă care se transmite fiecărei generații pentru opera marelui Eminescu sau faptul că poezia contemporană are un larg ecou în rîndul adolescenților. Mai mult ca oricînd, acest festival a reliefat cunoașterea și receptarea litericii actuale, Nichita Stănescu, Ana Blandiana, Geo Dumitrescu, Ștefan Augustin Doinaș fiind numele de rezonanță ale spectacolului. La descifrarea profundelor semnificații a unor cunoscute poeme a contribuit în cea de-a doua etapă, rostirea lor excepțională de către Dorina Darie (Lic. ind. 9), Brigitta Spirk (Lic. ind. 10), Monica Bodea (Lic. sanitar), Simona Șimon (Lic. ind. Ineu), Cerasela Mate (Lic. sanitar) și Andreea Covaci (Lic. ind. 12). Surprinzător a fost numărul mare al elevilor creatori de poezie, remarcabile fiind versurile prezentate de Irina Lazăr (Lic. ind. Ineu), Sorin Ilea (Lic. sanitar), Sorin Nedea (Lic. ind. 12), Claudia Muntele (Lic. ind. 2) și Laura Dăneș (Lic. sanitar).

Muzica folk, care este prin excelență o muzică a tinerilor a predominat la secțiunile de interpretare și

creație muzicală, detașându-se grupurile folk ale Școlii generale din Pîncota și Centrului școlar nr. 11 Arad. Prezența surorilor Alina și Carmen Lascu (Lic. ind. 4) — înzestrate cu un deosebit talent interpretativ și compozitiv — și a lui Dorin Sandici (Lic. ind. 12) au fost momentele care au vrăjit auditoriul.

De-a lungul a peste trei ore de spectacol, sala arhiplină a vibrat într-o deplină unitate de simțire cu scena, pe care au evoluat în acest timp peste 150 tineri. Am asistat așadar la o emoționantă mărturie a dragostei pentru poezie și muzică a tinerii generații, solidari în apreciere cu juriul (alcătuit din reprezentanții organizatorilor — Comitetul județean U.T.C. și Inspectoratul școlar județean — și al instituțiilor județene de cultură) la un festival care este un unicat prin conținut și forme de manifestare. Inițiativa forurilor județene a organizației de tineret ajungînd în acest an la a treia ediție și dovedind prin popularitate și calitatea actului artistic, necesitatea organizării unor astfel de activități cu tineretului. Am sugerat organizatorilor, cu experiență de acum o mai exigentă selecție anterioară a participanților — mai ales a creatorilor — spectacolul cîștigînd în acest fel în unitate și concentrare, un plus de rigoare în prezentarea și evoluția scenică a spectacolului.

LAVINIA STOICU



Aspect din timpul desfășurării festivalului.

Foto: L. GAGYI

Organizarea femeinică — chează eficienței studiului

(Urmare din pag. 1)

de conducere...

— Am organizat și noi, la nivelul întreprinderii, trei cursuri, pe care le frecvențează 78 cadre de conducere.

— Ca unul care aveți multă experiență în acest domeniu, știți că afirmarea unei noi calități în desfășurarea învășmintului politico-ideologic depinde în bună măsură de propagandistii.

— Într-adevăr, ei asigură conținutul de idei, eficiența formativă a studiului. De aceea, la toate cursurile am asigurat ca propagandistii comunisti cu multă experiență, cu o bună pregătire politico-ideologică. Așa sînt tovarășii Vasile Alonesei, propagandist de 12 ani. Vasile Pintescu, Gheorghe Pop, Petru Covaci și mulți alții, care au dovedit în cursul a 8—10 ani pasiune, tact pedagogic, responsabilitate comunistă pentru îndeplinirea acestei nobile misiuni. Aproape 30 la sută din efectivi propagandistilor au fost selecționați însă în acest an, îndeosebi din rîndul specia-

liștilor cu o temeinică pregătire politică și ideologică, oameni care se bucură de prestigiu și autoritate, constituind prin întreaga lor activitate un exemplu bun pentru colectivele lor de muncă.

— În ce măsură sînt implicați membrii comitetului de partid în desfășurarea învășmintului politico-ideologic?

— Toți răspund de activitatea cursurilor la organizațiile de bază pe care le îndrumă. Cel mai mulți sînt clar propagandistii.

— A intervenit ceva nou și în activitatea punctului de documentare politico-ideologică?

— Aici avem acum un program zilnic, între orele 8—17. O bibliotecă bine dotată, colecții de ziare și reviste, grafice și alte materiale stau la dispoziția propagandistilor, a cursanților. Aici facem pregătirea propagandistilor și vom organiza, ca și în alți ani, dezbateri model, pe bază de referat, schimburi de experiență și alte acțiuni menite să contribuie la ridicarea nivelului întregului studiu.

TELEGRAME EXTERNE

NAȚIUNILE UNITE

Aduarea Generală a O.N.U. a adoptat — cu 123 voturi favorabile, trei împotriva (S.U.A., Israel, Antigua — Barbuda) și 19 abțineri o rezoluție prin care celor cinci membri permanenți ai Consiliului de Securitate li se cere să acționeze și să pregătească condițiile în vederea convocării unei conferințe internaționale pentru Orientul Mijlociu.

Rezoluția afirmă că o astfel de conferință ar contribui la realizarea unei soluții juste a problemei palestinene și ar duce la înfăptuirea unei reglementări pașnice și durabile a conflictului arabo-israelian. Documentul se pronunță pentru crearea unui comitet pregătitor în cadrul Consiliului de Securitate.

ce și durabile a conflictului arabo-israelian. Documentul se pronunță pentru crearea unui comitet pregătitor în cadrul Consiliului de Securitate.

PARAMARIBO

Un comunicat al autorităților de la Paramaribo informează că în cursul ofensivei declanșate de trupele guvernamentale ale Surinamului în două orașe, Moengo și Albina, împotriva elementelor insurgente s-au obținut, în câteva zile, succese certe. Astfel, comunicatul relevă că din rândul insurgenților au fost uciși cel puțin 20 de militari.

MADRID

La Madrid s-a încheiat cea de-a treia rundă a negocierilor dintre Spania și Statele Unite în legătură cu reducerea numărului trupelor americane stationate la bazele militare ale S.U.A. existente pe teritoriul spaniol. După cum a declarat un purtător de cuvânt spaniol, negocierile au fost „dificile și delicate”, fără a se înregistra progrese semnificative. Următoarea rundă de negocieri a fost programată să se desfășoare tot la Madrid, în zilele de 3 și 4 februarie 1987.



ANIVERSARI

Cu ocazia împlinirii vârstei de 10 ani îl urează LUMINIȚEI DRĂGAN, sânatate și „La mulți ani!”, tată și mamă. (34169)

Azi, fiind pe seninul cer răsare a 31-a stea pentru Aurel Nan, din Stația, familia îi urează fericire și „La mulți ani!”. (34220)

Colectivul de oameni al muncii de la B.A.T.M.A. nr. 2 Arad, urează directorului Petru Petru cu ocazia pensionării, viață lungă, multă sănătate și un călduros „La mulți ani!”. (34236)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vind medicamente „Chaparral” capsule, ceal. (34268)

Vind covor persan manual, 0,20 m/2,10 m, pene, str. Dorului 26, bloc B 6, ap. 3, după ora 16. (34269)

Vind blana argintie, imitație astrahan, mărime 48—50 și televizor „Cosmos”, în stare bună, str. Dimitrov nr. 21, telefon 36677. (34002)

Vind casă mică pe str. Corbului nr. 38 (aproape de fabrica de zahăr). Informații cartierul Alfa. Faleză Sud, bloc 21, scara A, ap. 1. (34006)

Cumpăr bicicletă cu motor, telefon 76378. (34008)

Vind drujbă nouă, marca „Sihl”, Arad, str. Junilor nr. 3 „Micălaça”. (34010)

Vind dulap vopsit, dormeză, masă bucatărie, monton d'ore negru, mărimea 56, telefon 33210. (34015)

Vind casă, str. D. Cantemir 25, Grădiște, între orele 14—16. (34016)

Vind blană monton d'ore, mărimea 44 și guler vulpe roșcată, telefon 31764. (34017)

Vind clondeion, talia I, mărimea 50, telefon 76589. (34019)

Vind medicamente „Tagamet”, telefon 15039. (34025)

Vind pătuț cu sertare pentru copil și fotoliu pat, nol, str. Bujor nr. 5. (34027)

Cumpăr lampă ultraviolete, telefon 40058, după ora 19. (34028)

Vind casă cu grădină mare, Pincota, str. Decebal nr. 51. (34030)

Vind casă ocupabilă, zonă centrală, telefon 71624. (34032)

Vind urgent apartament, două camere, confort sport, telefon 46314. (34035)

Vind apartament bloc, confort I sport, trei camere de comandate, zona UTA, telefon 22426, după ora 18. (34040)

Vind IMS cu remorcă motor diesel, tip „Fiat”, comuna Tirnova nr. 507, telefon 137. (34204)

Vind urgent garsonieră confort sport, preț convenabil, telefon 47076. (34208)

Vind casă familială cu grădină și garaj ocupabil, str. Șolimului nr. 34 A, Grădiște. (34217)

Cumpăr medicament „Diphos”, telefon 36342. (34221)

Vind un autoturism „Rambler”, motor diesel, în stare de funcționare și un Aro 243 pe benzină, posibilitate motor diesel, Siria, str. Andrei Șaguna 563. (34231)

INCHIRIERI

Închiriez garsonieră la 3 etaje, telefon 41859. (34203)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb apartament 2 camere, proprietate de stat, zonă centrală, doresc apartament bloc, 2—3 camere, sau casă, str. Cozia nr. 18, ap. 27. (34005)

PIERDERI

Pierdut legitimație de elev, eliberată Școala profesională nr. 7, pe numele Hrizea Gheorghe. O declar nulă. (33999)

Pierdut certificat medical, seria 6687724, eliberat de Policlinica Arad, pe numele Ium Iolan. Îl declar nul. (34000)

Pierdut aviz de expediere nr. 90723/5 VIII 1986, eliberat de I.C.R.T.I. Arad către Unitatea nr. 54. Îl declar nul. (34011)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui ce a fost IOAN HANGU, frate și cumnat. Înmemorintarea, vineri, 5 decembrie 1986, de la capela cimitirului Eternitatea. Familia îndoliată Hangu, Șerban, Redai. (34293)

Cu adîncă durere anunțăm înțelarea din viață, la vârsta de 72 ani, a celui ce a fost soț, tată, bunici, DEUTSCH GYORGY. Familia îndoliată. (34244)

Cu adîncă durere anunțăm înțelarea din viață, după o scurtă și grea suferință, a celui care a fost soț, frate, cumnat, nepot și unchi. Szokai Ioan, în vîrstă de 56 de ani, măcelar, fost încadrat la ferma Iratoșu. Înmemorintarea va avea loc vineri, 5 decembrie, ora 15.30, din str. Băsteni nr. 1, bloc M 9. Familia îndoliată Szokai și Pető. (34261)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Mulumim din suflet rudelor, prietenilor, vecinilor din bloc A 26, A 44, „A” colonia UTA colegilor de serviciu al copiilor, care prin coroane, jerbe, flori și prezență au căutat să ne alina durerile la moartea mamei și bunicii noastre dragi, Ardelean Alexandra (Sandi). Familia Ardelean și Bodrogean îndoliate. (34013)

Se împlinește un an de la decesul dragului nostru Eugen Filip, pensionar, fost inspector la Banca agricolă a județ. Arad, Comemorarea sîmbătă, 6 decembrie 1986, ora 15, în Piața Filimon Strbu. Familia îndoliată. (34028)

Reducem în amintirea celor ce l-au cunoscut că în ziua de 4 decembrie se împlinesc 5 ani de cînd înima celui mai bun tată, bunic și soț, Luca Nicolae, din Covășint, fost pensionar C.F.R. a încetat să mai bată. Recunoștință celor ce l vor dărua o clipă de aducere aminte. Soția și copiii. (34199)

Diriginta și elevii clasei a V-a A, Liceul Industrial nr. 13 sînt alături de colega lor Kohler Mihaela în greaua încercare pricinuită de decesul tatălui. (34242)

Colectivul A.P.T.N.V.M. I.V.A. este alături de familia îng. Burlea în durerea pricinuită de încetarea din viață a celui care a fost bătaie Elena, mama soției. (34271)

Mulumim dirigintei clasei VIII C, de la Școala generală nr. 18 Arad, colegilor de la I.A.S. Ceala „Călugăreni”, vecinilor, rudelor și cunoștințelor, care au fost alături de noi în clipele despărțirii de Tașcă Petru. Soția și fiul. (34279)

Azi, 4 decembrie 1986 trist amaglu, durerosă amintire la împlinirea unui an de la decesul scumpului nostru soț și tată, cel care a fost SCHMIDT ALEXANDRU; a trăit 49 ani. Nu te vom uita. Soția și copiii. (34212)

Sintem alături de vecina noastră, Olga Szokai în marea durere pricinuită de moartea soțului ei. Sincere condoleanțe. Locatarii blocului M 9, str. Băsteni. (34238)

Mulumim tuturor celor care au fost alături de noi prin prezență și flori, în grele clipe cauzate de dispariția prematură a bunului nostru soț, tată și fiu, KOHLER MIHAI. Familia îndoliată. (34252)

COMBINATUL DE INGRĂȘAMINTE CHIMICE ARAD-VLADIMIRESCU

Încadrează muncitori necalificați (bărbați) în vederea calificării în meseriile de operatori chimiști și manevranți vagoane.

Condiții:
— studii — școala generală;
— vîrsta — între 18—40 ani!
(1003)

INTREPRINDEREA DE MAȘINI-UNELTE ARAD

Calea Victoriei nr. 33
Încadrează în muncă:
— macaragii, categoria 1—4.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare zilnic la serviciul personal al întreprinderii.
(1004)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ ȘI PRESTĂRI SERVICII ARAD

Str. Gheorghe Lazăr nr. 20
Încadrează de urgență pentru subunitățile din municipiul Arad următoarele categorii de muncitori:

- 5 fochiști — autorizați ISCIR;
- sudori;
- lăcătuși;
- sculeri.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.
(1005)

COOPERATIVA „ARTEX” ARAD

B-dul Republicii nr. 94
Încadrează în muncă:

- revizor contabil principal;
- tehnician principal normator specialitatea confecții îmbrăcăminte.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971.
(1006)

BAZA DE ATELIERE ȘI TRANSPORT ARAD

Str. Poetului nr. 131/a
Încadrează:

- economist principal sau economist la compartimentul financiar-contabil.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 47242, 47900 — compartimentul O.P.I.R.
(999)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Darie, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terentio Petruț.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40.107. Tiparul: Tipografia Arad